
Prueba evaluativa Contabilidad para el Cálculo y Control de Costes (Grado en Turismo, Facultad de Economía, 

Empresa y Turismo). Noviembre 2016 Basado en los casos: Cadena Hotelera Simil SA y Tienda Hotel 

Nombre y Apellidos: 

DNI:  

Terminación: 0-3 (opción A) 4-6 (opción B) 7-9 (opción C) 
------------------------------------------------------------- 

1 Ejercicio 1 

Moda y Complementos es un establecimiento comercial dentro de nuestro complejo 
hotelero con acceso directo desde el paseo peatonal principal en el que se comercializan 
diferentes productos agrupados en tres grupos o familias: 

a) Grupo A 10/70 (Gama Joyería y Alta Bisutería): engloba a un conjunto de artículos 
que representan el 10% del inventario en unidades o de ocupación de superficie de 
ventas y 70% en relevancia económica. Esta relevancia económica exige un control 
exhaustivo de cada elemento y debido al creciente incremento de los precios del oro 
y metales preciosos se ha decidido elegir como criterio de valoración de 
inventarios para esta gama el método UPS (Ultima entrada, primera Salida) o 
LIFO  

b) Grupo B 30/25 (Gama Perfumería, Cremas y Solares): engloba a un conjunto de 
artículos que representan el 30% del inventario en unidades o de ocupación de la 
superficie de ventas y 25% de relevancia económica. Estos productos se encuentran 
perfectamente codificados y se pueden llevar un control de sus ventas en nuestro 
programa TPV o de facturación. Sin embargo, no se lleva un estricto control de 
inventarios por que se trabaja mediante reposición. El criterio de valoración de 
inventarios seleccionado para esta gama de productos es el método conocido como 
margen bruto. 

c) Grupo C 60/5 (Gama Suvenir y otros): engloba a un conjunto de artículos que 
representan el 60% del inventario en unidades o de ocupación de la superficie de 
ventas, pero solo el 5% de relevancia económica. Por tanto, implica una altas 
diversidad de productos (con alta rotación y poco valor unitario), pero con 
márgenes similares y a los cuales es difícil un control exhaustivo por su alta rotación 
y además muchos de ellos no venir correctamente codificados (código de barras). El 
criterio de valoración de inventarios seleccionado es el método conocido como 
Minorista, Detallista, de Menudeo o «retailing. 

Datos complementarios: 

a) Para el grupo A. Según registros internos para la familia del Grupo A de 
artículos los movimientos de inventarios del periodo son los siguientes, con las 
siguientes notas aclaratorias: 

 

 



 

b) Para la familia o grupo B la información disponible para el periodo es la 
siguiente: 

 

c) Para los artículos del grupo B la información disponible para el periodo es la 
siguiente: 

 

Se pide 

Calcular el valor final de los inventarios y el margen medio de contribución sobre el coste y 
el ingreso para  

a) Los artículos del Grupo A 10/70 (Gama Joyería y Alta Bisutería). Método LIFO 
b) Los artículos del Grupo B 30/25 (Gama Perfumería, Cremas y Solares). Método 

Margen Bruto. Solo se pide valoración de los inventarios finales del periodo Junio 
20XY. 

c) Los artículos del Grupo C 60/5 (Gama Suvenir y otros).  Método Minorista. Solo 
se pide valoración de los inventarios finales del periodo Junio 20XY 

 



2 Ejercicio 2 
Según datos de nuestra asesoría laboral nuestra empresa “Cadena de Restaurantes y 

Cafeterías Canarios” cuenta con los siguientes datos relacionados con los trabajadores 

agrupados por las tres categorías profesionales disponibles y las jornadas trabajadas en el 

presente mes.  

 
Tal y como se muestra en la tabla anterior, el personal de Administración dedica toda su 

actividad al departamento del mismo nombre. 

Los cuatro trabajadores de Logística y Mantenimiento distribuyen su jornada laboral entre 

los departamentos según los porcentajes señalados en función de los partes de trabajo 

rellenados en el periodo. 

Los treinta trabajadores de Servicio (camareros y cocina) y según registro de ficha de 

control de entrada y salida han dedicado su actividad en los distintos centros de 

explotación de la cadena de restaurantes, es decir departamentos operativos Cocina, Bar 

– Cafetería y Comedor en los porcentajes señalados. 

Además, la asesoría laboral nos facilita la siguiente información sobre los costes laborales 

anuales según categoría profesional y convenio colectivo 

 
Por otro lado, disponemos del 

siguiente calendario laboral para 

todas las categorías. 

 

 
Se pide 

a) Estimar el coste hora de personal para la categoría Administración e imputar a los centros 

de costes en base a los porcentajes establecidos. Determinar y justificar el tipo de coste. 

b) Estimar el coste hora de personal para la categoría Logística y Mantenimiento e imputar 

a los centros de costes en base a los porcentajes establecidos. Determinar y justificar el 

tipo de coste. 

c) Estimar el coste hora de personal para la categoría Camareros y Cocina e imputar a los 

centros de costes en base a los porcentajes establecidos. Determinar y justificar el tipo de 

coste. 

 



3 Solución Ejercicio 1 

 

 

 



 

4 Solución Ejercicio 2 

 

 

 

 

 


